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TEMA 13 — INTEGRAL DEFINIDA
AREAS

EJERCICIO 1 : Obtén el area del recinto limitado por las curvas y=eX, y=—eXylasrectas x=0y x=1.

Solucidn:
Funcién diferencia:e® — (—X) =X + eX =2 &%
(No se anula para ningun valor de x; es decir, las dos curvas no se cortan en ningin punto).

-G(x):jzede = 2e*
¢ G(1)-G(0)=2e-2=2(-1)
e Area=2(e-1)~344 u?

EJERCICIO 2 : Hallaelareadel recintolimitado por lacurva y = ylasrectas x=-1y x=1.

1+Xx

Solucioén:

elacurva y=

T no corta aleje X, pues y >0 paratodo Xx.
+ X

¢ G(x)= J.1+1x dx = arctg x

2

EJERCICIO 3 : Calcula el area limitada por las curvas y = 2x2 4 2x— 15 e y= X2+ 3x + 5.

Solucién:
o Puntos de corte:2x% + 2x — 15=x2 +3x +5 — x2—x-20=0 —
lei\/l+8021i\/§.:1i9 N {X=—4
2 2 2 X =5

e Funcién diferencia: 2x% + 2x — 15— (x2 +3x+5) = X2 —x—20

x3 2

N
o Primitiva: G(x)= ‘[‘(2 -x—20 dx = ?—X?— 20x

. G(5)—G(— 4)= —425 152 _ —243

6 3 2
e Area = % =1215 u?

EJERCICIO 4 : Calcula el area del recinto limitado por la curva y = 3(x+ 2) (x — 4), las rectas x=-2,x=3 yel
eje de abscisas.

Solucioén:
X=-2

e Puntos de corte con el eje X:3(x+2) (x-4)=0 — {
X=4

Entre -2 y 3 noestd x=4.
3

. G(x):IS (x +2)(x - 4)dx =3J‘(x2 -2x —8)dx =3 (X?—xz —8x] =x* —3x? - 24x

¢ G(3)-G(-2)=-72-28 =-100
o Area =100 u?
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EJERCICIO 5 : Halla el &rea limitada entre la curva y= X3 — 2x2 — 3x yeleje X

Solucion:
e Puntos de corte con el eje X: 322 —3x=0 — x(x2—2x—3)=0 -
x=0
%
+ x=-1
2320 X:2ixf4+12:2i\/E:2_4 N
2 2 2 Xx=3

e G(x)= J.(x3 —2x? —3x)dx :§_£_ 3x’?

3 2
*«G(0)-G(1)- O_(ij 7

12) 12
45 45
G3)-G0)=—-0=—+—
6)-60)- 50
oAreazl+£=7—1u2
12 4 6
VOLUMEN

EJERCICIO 6 : Halla el volumen engendrado al girar lacurvay = \/x2 + 5 alrededor del eje X, entre x=0y x=3

3
3 3
Solucién: Volumen =I0n QZ +5)1x =7 [X?+ 5x] =n[24-0]=24r u®
0

EJERCICIO 7 : Calcula el volumen del cuerpo engendrado al girar larecta4x—-3y+5=0,entrex=0y x =3,
alrededor del eje X.

Solucién: 4x -3y +5=0 — y= 4X+5

3

3 3
Volumen=‘[n X+ dx=n_[ 10x7 +40x +25 dx == 16x +20x%2 +25x | === [399_0]:1337t ud
0 3 0 9 9| 3 . 9 3

EJERCICIO 8 : Halla el cuerpo engendrado por lacurva y = VX% + 3x, entre x =1y x = 2.al girar alrededor del
eje de abscisas.

2
2 3 2
Solucion: Volumen =_[1 n@z +3x)x =n[x?+3XT] =7 {?—1—61} =% u3
1

2

EJERCICIO 9 : Calcula el volumen del cuerpo engendrado por la elipse x2 +y? =1al girar alrededor del eje X.

Solucioén:
2

x2+y?:1 - 3x*+y?’=3 - y?*=3-3x%* -1<x<1
Volumen =‘[1TCEC(X)]Z dx =rn G—3x2]dx =n[3x—x3}11=n[2—(— 2)|=4n u®
1 E -

EJERCICIO 10 : Obtén el volumen del cuerpo engendrado al girar la parabola y? = 4x alrededor del eje X, entre
x=0yx=4.

4 4
Solucién: Volumen = In (@x)dx = [2x2] =32 u?
o 0



